



中小学开学典礼,励志又暖心

昨天,常州中小学开学首日,怀着对新学期的憧憬,同学们陆续走进校园,各所学校纷纷举行了内容丰富的开学典礼,吹响了新学期的号角。

陆文杰 张敏 葛小林

丽华二小

昨天,常州市丽华新村第二小学举行2024年“春暖花开正当时 龙光焕发新启航”开学典礼,开始追梦征程新篇章。属龙的老师作为龙年代表,送上新年祝福。祁校长为小丽花们带来了主题为“梦启新程 一路生花”的开学致辞,结合电影《热辣滚烫》,用了6个花语教大家学会如何爱自己。三位校长为同学们送上了一份特别的礼物——花种种植盒。这些盒子里藏着各种各样的花种,寓意着无限的可能与希望,鼓励同学们用心呵护。成长的历程中播下的每一个花种,都将开出五彩的花朵。

实验小学教育集团

常州市实验小学教育集团的开学典礼“龙意”满满,作为龙城学子,自小就对“龙”产生了喜爱与了解,开学典礼上,银杏娃通过了解神话中的龙传说、学习文字中的龙符号、欣赏建筑中的龙元素、传承传统中的龙习俗等方式花式拥抱新学期。现场还为上学期荣获“全能银杏娃标兵”的同学颁发了银杏娃人偶奖章。开学典礼满载希望与祝福,为新学期吹响了前进的号角。

钟楼实验中学

开学典礼上,常州市钟楼实验中学七年级学生组团开展心理游园打卡,获得印章兑换“阳光少年团”荣誉证书。八年级学生在“爱心义卖”中分享劳动成果、家乡特产,了解城市文化,弘扬劳动精神,传递爱心。九年级同学在班会课中立志逐梦之心,刚强自己的志气、勇气和骨气。



常州市实验小学教育集团的开学典礼“龙意”满满 学校供图

郑陆实验学校

郑陆实验学校召开了主题为“龙飞凤舞迎新春,郑实学子奔龙途”的开学典礼。校长张林在致辞中为大家带来贺岁电影中的三句话,开启春意盎然的新学期。“一切来得及,记得爱自己。唯有自爱者方能为人所爱!如果没有特别幸运,那就请特别努力!”

“龙行龘龘 前程朤朤”“致不被定义的你”“热辣新学期 飞驰新人生”……“开学第一课”上,班主任们结合时事热点,引导学生在新学期明确目标,树立远大理想。

实验初中

在常州市实验初级中学,班主任们早早构思、悄悄筹备,为同学们暖心准备“开学礼”,迎接“小雁子们”归来。开学第一课主题班会课,班主任带领同学们从心理健康、安全、学习、运动、劳动、交友等方面入手,寻求目标,立志努力,助力“小雁子们”完成进入新学期的心理状态调适,进一步帮助学生筑牢心理健康的“防护墙”。尤其是九年级的班主任们,他们登台展示诗朗诵《勇敢飞翔,不负热辣青春》,祝福九年级所有学子努力奋斗、中考圆梦。

丽华中学

丽华中学的开学典礼以“时间的力量”为主题,学校党总支书记孔德旺和校长王庆华给学生送上“龙年限定”的幸运礼物。副校长蔡玉萍给大家带来了“开学第一讲——做最美的自己”,向全体丽中学子送上了祝福和期望,期望每一位丽中学子,涵养美的品德,培育美的品味,向美而行,做最美的自己。

戚墅堰高中

常州市戚墅堰高级中学的新学期在“心怀匠心,追梦启程”的开学典礼中拉开帷幕。校长任惠宇用朴实而真挚的语言为全体学生进行了“开学第一课”。他讲述春晚《山河诗长安》节目根植“文化自信”的精神气度,希望同学们在新的学期能够在广阔舞台上施展才干;他分享雨雪冰冻天气、高速公路有人用实际行动诠释“人间有情”,勉励同学们在社会中懂得关爱;他借各地“一课难求”的夜校、社区图书馆和24小时营业的城市书店,激励同学们以学习向上的姿态刻画出青春最好的样子,努力成为强国建设、民族复兴的践行者。

第九批学雷锋活动示范点和学雷锋标兵命名 10家单位、10名个人受通报表扬

2月21日,现代快报记者了解到,常州市委宣传部、市文明办发布《关于命名第九批常州市学雷锋活动示范点和学雷锋标兵的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,为进一步激励各单位、个人积极参与岗位学雷锋活动,决定授予溧阳市退役军人服务中心等10家单位“常州市学雷锋活动示范点”荣誉称号,授予杨永明等10人“常州市岗位学雷锋标兵”荣誉称号,并进行通报表扬。

据悉,常州市委宣传部、市文明办开展学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵学习宣传活动后,共收到学雷锋活动示范点候选人58名、岗位学雷锋标兵候选人54名,经过评审,共产生10家学雷锋活动示范点和10名岗位学雷锋标兵。

学雷锋活动示范点(10个)

溧阳市退役军人服务中心
金坛公交108路班组
常州市公安局高新区(新北)分局龙虎塘派出所
常州市钟楼区馨扶残疾人之家服务中心
新桥街道锦海社区锦荟网格员工作室

常州市人力资源和就业创业管理中心——常爱人才幸福就业
常州市儿童医院“常爱童心”先心病儿童救助团队
常州市医疗保障管理服务中心天宁分中心经办服务窗口
市级机关财务结算中心
常州工业职业技术学院爱心驿站德育工作室

岗位学雷锋标兵(10名)

杨永明 新北区新桥街道江湾社区党总支书记、居委会主任
葛峰 常州日报社“周末关爱”栏目负责人
葛湘玲 常州经济开发区税务局纳税服务股副股长
王佳武 武进区西湖街道行政审批局副局长
周伟民 常州周伟民雷锋爱心驿站负责人
虞道喜 常州市天宁区竹林路消防救援站班长
戴文静 静蓝救援队妇联主席
卜雅倩 常州市公安局经开区分局潞城派出所副中队长
章立国 常州供电公司晋陵电力运检服务分公司
巢益群 常州市肿瘤医院急诊科副主任

焦溪古镇入选“国家队”

2月21日,现代快报记者从常州天宁区获悉,“焦溪历史文化名镇保护利用项目”入选国家级文化传承发展“专精特新”工程项目名单,常州唯一。

据介绍,焦溪古镇位于大运河天宁段,它拥有水乡自然禀赋和独特的南地北风历史文化特质,完整保留了1200余年前的江南古村风貌,还是目前常州地区唯一拥有“中国历史文化名村、中国传统村落”双重头衔的古镇。

2018年,焦溪古镇作为常州市第二处世界遗产申报项目,正式启动参与江南水乡古镇联合申遗,与此同时,古镇的保护与修缮工作也正式启动。如今,光明音乐书房,耳看音乐酒馆,江河好物·新国

货创新中心,万物生长艺术商店,鹤峰书院,小满茶铺、焦溪古镇宴、焦店扣肉、焦溪团子、翠冠梨、羊汤……焦溪古镇的传统业态被激发,适当衍生一部分符合古镇气质的文旅业态,确保古镇的生活性、文化性、集镇商贸等功能得到延续和发展。

今年,焦溪古镇将深化“社区型古镇”建设,继续开展基础设施、公共服务设施的完善,历史建筑修缮等措施,改善居民生活条件,解决人口老龄化、房屋空置等问题。同时,系统谋划古镇文态、业态、生态融合策略,有计划地吸引高素质人群前来从业或旅居、定居,增强经济社会活力。

沈婷 葛小林

溧阳“火焰蓝+红袖章”助力除患攻坚大整治

连日来,溧阳市溧城街道消防监督员和消防志愿者们,在溧阳的小区、临街商铺进行消防安全巡查,提醒来往群众注意预防火灾。为切实开展好消防安全集中除患攻坚大整治行动,溧阳市消防救援大队成立了“1+2+2+9”工作专班,从条线和板块开展“九小场所”底数排查,并与教育、卫生、文旅等部门建立数据共享,织牢织密火灾防控网络。

据介绍,面对此次集中攻坚行动任务重、时间紧、人员少的困境,溧阳大队创新“火焰蓝+红袖章”模式,主动联系溧城、古县为主的多个街道和乡镇,在全市网格员、城管队员、基层综合执法工作人员、重点单位安全员等群体中招募消防巡查人员500

名,现场教学志愿者如何查找火灾隐患、宣讲消防安全知识。首批巡查队统一佩戴红袖章,与基层队站配合执行日常重点区域、不放心单位、九小场所、人员密集场所等地的消防巡查检查任务。截至目前,全市各街道、镇开展“红袖章”消防安全巡防205次,涵盖200余家二级重点单位,600余家九小场所。

此次行动的开展,在溧阳全市迅速掀起消防安全自查自纠的良好风气,进一步巩固了单位、场所的自防自救能力。下一步,大队还将联动相关部门招募更多的消防志愿者参与到行动中,共同净化创建平安和谐的社会消防安全大环境。

刘洋 葛小林

相关新闻 金坛消防讲好“开学第一课”

2月20日,金坛大队赴辖区中学开展“开学第一课”消防宣传活动。

消防宣传员改变了以往“我讲你听”的传统授课方式,

采取“有奖问答”的互动形式,用通俗易懂的语言为师生们详细讲解了火灾的危害性、发生火灾如何报警、火场逃生等消防基础常识,教会师生们认识

日常生活中的消防器材,并结合家庭火灾案例,以讲故事的形式,为大家普及了逃生自救方面的知识。

戴嘉琦 葛小林

春节141起火警,103起由烟花爆竹引起

元宵节将至,烟花爆竹购买、燃放迎来高峰期,也是烟花爆竹事故易发多发时期。2月21日,常州消防发布预警,提醒市民燃放烟花爆竹,一定要遵守相关规定,严格按照燃放说明进行安全燃放,过一个平安祥和的元宵佳节。据悉,春节期间,常州消防接到141起火警,其中103起由燃放烟花爆竹引起。

据常州消防部门介绍,春节期间,常州消防共派出33车165名指战员,对全市32处(3个寺庙、5个大型商业活动及旅游景区、9个高速站点、15个烟花燃放区)设置前置备勤点,全天候开展巡防巡查

工作,全面消除各种消防安全隐患。假日期间共接处警329起,其中包含了火警救援141起,抢险救助171起。其中141起火警中,有2起是民房的着火,经核查是香炉、蜡烛惹的祸;有103起是由燃放烟花爆竹引起的,且多为草坪着火,所幸火势不大,有的在消防员赶到现场时已被群众扑灭。

“我们在火灾现场发现了烟花爆竹燃放后的痕迹。”前去现场处理火警的多位消防救援人员说。报警人说,这处荒地因处于禁燃区外,且相对空旷,不时有人会携家带口前来燃放烟花爆竹。

周祥 葛小林

春节已过,元宵节将至,又将迎来一个烟花爆竹销售和燃放的高峰。消防部门提醒市民,烟花爆竹不可在室内燃放;若在家中存放烟花要远离火源、气源、电源;应到指定地点燃放烟花爆竹,避开密集的人群;不可在化粪池、污水管道附近燃放烟花爆竹,因为可能引起沼气爆炸;儿童要在成年人陪同下燃放烟花爆竹,不可将打火机引火源交给儿童操作;燃尽的烟花爆竹,一定要等其温度下降后用水将其彻底浇灭,避免因余温引发复燃,并引燃其他可燃物。